



DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

ANTE UN MOVIMIENTO DE OPINION

CASTILLA, POR SUS FUEROS

No es necesario encuadrar en un sentir histórico el deseo que hoy muestra la región castellano-leonesa por acusar su personalidad autónomamente, de la misma manera que ya lo ha hecho Cataluña, de tradición menos delineada y a la que imitan, con idéntica de razones de fondo y de detalles de forma, otros grupos provinciales, acaso formados sin nexo, sin íntima y recia trabazón, como acontece con el vasco, en el que no debiera entrar Alava del brazo de sus dos hermanastras Vascongadas. Son de índole distinta las causas que movilizan un enorme volumen de opinión, que adquiere día a día y hora a hora desarrollo insospechado, ya que la necesidad de hacer sentir la fuerza de la personalidad regional se advierte de la misma manera en el campo que en la ciudad, en el yermo que en lo habitado, es decir, con igual serena vehemencia por todo el ámbito de los dos viejos reinos de Castilla y de León, que enlazados vivieron una grandeza que fué asombro de las naciones civilizadas, sirviendo de dorsalidad a la ilusión hispana convertida en realidad por los reyes Isabel y Fernando.

Pero no es posible situarse de espaldas a la historia, si efectivamente se quiere dar vida robusta a la personalidad regional castellano-leonesa, porque es en la historia donde residen los gérmenes fecundos de que fué nutriendo hasta realizar el milagro, debido a que ya racialmente sentía inquietudes imperiales de dar existencia a España, que desde ese instante amparó bajo su nombre extensiones de territorios y conglomerados de pueblos que no tenían definición por sí propios, y cuando la alcanzaban era siempre desmayada y confusa. Pero Castilla y León, enlazados siempre, aún después de hacerse la unidad, cuando la vida de las dife-

rentes regiones se comunicaba y se entremezclaba, conservaron su personalidad íntegra, su esencia característica, su acento inconfundible, llevándolo tanto a las tierras conquistadas como a las descubiertas, acaso por el sentido de universalidad que ya se preciaaba de tener, y que fué el que motorizó su acción guerrera y política. Basta para afirmarlo así examinar, aunque solo sea de pasada, aquellas cartas reales que los monarcas entregaban a sus pueblos y que sucesivamente fueron creando una legislación humanísima, que luego las Cortes convocadas, modificaban o convalidaban, formándose, apretado y duro, el cuerpo social castellano, que ha sido y es aún, el que más sano se conserva y el que rehúsa ir a la deriva, como los de otras regiones, empujados por teorías extrañas y disolventes.

Con tal firmeza acusó siempre su personalidad Castilla, tal empeño tuvo en todo instante en que se mantuviera con altivez, aunque sin arrogancia, que al concertarse las bodas de la princesa Isabel con don Fernando de Aragón, en cuyas negociaciones tanto tuvieron que ver don Gutierre de Cárdenas y don Gonzalo Chacón, maestresala y mayordomo, respectivamente, de la que ya estaba declarada heredera del rey don Enrique, se puso por condición, sin reconocimiento de la cual no se pasaría a examinar nada del resto de las diferentes cuestiones que habían de ventilarse, que la princesa Isabel en cuanto estuviere proclamada reina tuviese todo el Gobierno de Castilla, sin que el rey don Fernando pudiese hacer merced alguna por su propia autoridad, ni tampoco diese los cargos a extraños ni quebrantase, ni aún bajo forma o pretexto razonado, las franquicias, derechos o leyes del reino. Bien esto quiere decir que no podía admitirse, ni aún por circunstancia tan favorable como la de casamiento, el que la personalidad castellana se viese, por la entrada de otros elementos estimulables y autorizados, disminuida en cuanto conceptuaba sus líneas propias, ya que dentro de ellas era en donde se formaba la estructura íntima de Castilla.

Esta arranca —nadie lo desconoce— de unos días inquietos y preñados de amenazas de los años 1474 y 1475, durante los que, la aún princesa Isabel, aguardó, con grande ánimo, lleno de prudencia y templeado en la constancia, dueña absoluta de la confianza en su propio destino además, a los resultados de las intrigas que la cercaban y que contra ella se hacían, con el fin de reducirla a prisión. Nada se atrevió hacer en perjuicio de su persona y de sus derechos su hermano, el rey don Enrique, aunque este, de carácter siempre vacilante, sentía constantemente la influencia, con exceso dañina a

la causa de doña Isabel, del maestro don Juan Pacheco, enemigo abierto de la que ya debiera de respetar como heredera de la corona, y esta esperó paciente, soportando con más energía de la que dada su edad se podía esperar, la zozobra y el aislamiento en que se vio precisado a dejarla su esposo. Pero a nada opuso el comentario más leve ni la objeción más mínima, porque se había dado cuenta de que no debía dejar, aunque no le era amable, la posesión de los salones del Alcázar nobilísimo de Segovia, ya que entendía que era desde donde tomaría principio y se abriría la puerta para comenzar a reinar.

Fué, pues, en Castilla y en una de sus ciudades, donde la esencia de lo castellano puede percibirse con demostraciones más vivas y con síntomas más acusados, en la que se sintió, aún de modo inconcreto, el sentido de lo hispano desde el instante en que la persona destinada a darle realidad, colocándose a hurta de sus comodidades y de sus aficiones, que no eran otras que las de haber seguido a su esposo, del que se había casado enamorada, y de cuya unión solo hacía unos meses que naciera la primera hija, vió claro su deber y se dió cuenta de la misión histórica que le estaba confiada: la de reafirmar a Castilla y la de crear a España. Efectivamente, una de las constantes preocupaciones de doña Isabel fué la de reafirmar a Castilla, a la que el descaído del rey don Enrique dejó bastante en quiebra y trabajada y a la que inmediatamente de empuñar el cetro amenazaron los partidarios de doña Juana con revueltas internas y el rey don Alonso de Portugal, picando sus fronteras. A todo, y adecuadamente, respondió la nueva soberana sin apelar a medios que si de momento hubieran sido estimados, a la larga bien podrían haber significado recompensas y privilegios, que

a personas no de dentro del ámbito castellano y cuyo otorgamiento hubiera dado motivo a recelos y quejas de esos tantos que existen desviviéndose por cubrir sus incapacidades con las recompensas.

La reafirmación de Castilla estaba hecha desde el instante en que se comenzaron a negociar las capitulaciones matrimoniales de doña Isabel con don Fernando. Fué desde ese momento cuando la heredera del cetro castellano que en el Gobierno del reino solo tuvieron parte los naturales de las ciudades de Castilla, no estando de manera alguna permitido dar cargos a extraños, sin que ni aún su propio marido, como rey consorte y por derecho de herencia de Aragón, estuviera investido de facultades para quebrantar nada de lo que se reputaba como franquicias, privilegios y leyes que estaban investidas de genuinidad castellana. Es decir, Castilla, al concertar el matrimonio de quien la había de regir en un acta cuyos extremos fueron tratados secretamente, y de fuerza más moral que material, se reservó la facultad de darse su Gobierno por sí misma. Y ciertamente fué así. Cuando la unidad de España, soñada por la princesa Isabel mientras vagaba triste por los salones del Alcázar segoviano, se hizo realidad, fué cuando Castilla se extendió por todo el ámbito de la península. Ninguna otra región de las que constituyeron la nacionalidad pudo imponerse a Castilla. Los fueros de Castilla fueron siempre respetados, y por las tierras ganadas asimilados. La fuerza para ello, nada hizo. Los impusieron el sentido de justicia, que los nutría y los afanes de convivencia con que se alimentaban. Los llevó de uno a otro confín del ámbito peninsular un sentido de universalidad que ya nacía de la entraña viva de lo castellano. Castilla está obligada hoy a enfrentarse con las circunstancias para recobrar lo que generosamente dió y no supieron agradecerle.

Luciano de Taxonera
(Prohibida la reproducción)

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba
Nacimientos.—Miguel Matínez Gas cón.
Juzgado municipal del distrito de la Izquierda
Nacimientos.—María Rojas Cabrera, José Ríos Jiménez y Nicolás Llevanera Ruiz.
Defunciones.—Ana Cruces Jiménez, de 90 años de edad y Felipa Castro Pérez, de 84.
Matrimonios.—Felipe Perales Sandoica con Carmen Fernández Castro.

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Antonio Rodríguez de León recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

El conflicto de la mina "Antolín" Ayer, por orden del ministro de Trabajo, se reintegró a sus funciones el delegado de aquél departamento, señor Ruano, con el Jurado mixto Circunstancial designado para estudiar las peticiones formuladas por los obreros de la Empresa de Peñarroya y que han dado lugar al conflicto planteado en la mina "Antolín" hace diez días.

Dicho organismo requirió a los representantes de la Empresa y de los obreros para iniciar las negociaciones oportunas.

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya envió un escrito negándose a deliberar sobre las peticiones de los obreros hasta tanto que estos no abandonen el pozo en el cual tienen secuestrados a dos ingenieros, uno de ellos de nacionalidad francesa, varios ayudantes y capataces, pues actualmente se encuentra en inferioridad de condiciones respecto a los operarios que se han negado a depone su actitud a pesar de los requerimientos que se les han formulado por el propio Sindicato, que en estos momentos carece de autoridad para negociar.

En su consecuencia, el Jurado mixto dió por terminada la reunión y hoy volverá a reunirse en segunda citación, para examinar las peticiones obreras, que una vez aprobadas serán elevadas al ministerio de Trabajo y contra las cuales puede entablarse la Empresa el oportuno recurso.

Es de esperar que en este caso los obreros de la mina "Antolín" depongan su actitud.

De no resolverse el conflicto con la intervención del ministerio de Trabajo, pasará la cuestión al ministerio de la Gobernación y ese será el caso.

Los obreros de Almodóvar del Río El alcalde de Almodóvar del Río me ha visitado para comunicarme que los obreros le habían participado que sufrieron un error respecto a la declaración del boicot hecha al propietario don Rafael Guerra Bejarano toda vez que este ha cumplido la obligación que tenía pendiente.

Los referidos obreros, para dar una prueba de la buena fe con que según ellos actúan, han decidido retirar el oficio de huelga que tenían presentado, quedando normalizado el trabajo en Almodóvar del Río.

Incumplimiento de una contrata

Esta mañana he reunido en mi despacho a una comisión de los obreros canteros y al arquitecto don Carlos Sáenz Santamaría, en representación del arquitecto encargado de las obras de construcción de la nueva cárcel, para tratar de la denuncia formulada por los primeros, de que el contratista no utiliza como está obligado por el contrato de subasta, piedra del término de Córdoba.

El director general de Prisiones, señor Villar, con el que conferencié por teléfono, me ordenó que se cumpliera estrictamente la contrata y el arquitecto constructor prometió hacerlo así.

La censura periodística

Con frecuencia vengo leyendo en la Prensa local quejas contra la forma desigual en que se aplica la censura periodística, cuestión en la que yo no intervengo precisamente por mi condición de periodista.

Con objeto de dar las máximas facilidades, he dispuesto que desde hoy la censura la ejerza un solo funcionario a los efectos de la debida unidad de criterio.

Los abusos en la siega

Por medio de la Prensa dirijo un requerimiento a las Sociedades y Sindicatos obreros de Córdoba y su provincia, para que influyan energicamente con el fin de que los obreros no salgan a segar sin la debida autorización de los patronos, toda vez que tengo órdenes terminantes de la Superioridad para proceder a la detención de los que lo hicieren, poniéndoles a la disposición del Juzgado.

Quiero hacerles saber que aquellos que invadan fincas para segar, a más de las sanciones que les imponga el Juzgado, quedarán eliminados de las listas de los que hayan de efectuar aquellas faenas.

Bases de trabajo nulas

Los obreros de la C. N. T. de Villaviciosa entregaron ayer al alcalde unas bases de trabajo totalmente absurdas, que ellos aprobaron en una reunión celebrada sin la debida autorización.

Dichas bases serán nulas hasta tanto que los obreros se reúnan legalmente.

MADRID AL DIA

El premio Lope de Vega

Se ha dicho del pasado año, que era el año de Lope de Vega, porque en él, durante Agosto, se cumplía el tricentenario de su muerte. Pero las resonancias del recuerdo no han quedado circunscritas a las fiestas y celebraciones que tuvieron lugar coincidiendo con la citada fecha, sino que, felizmente, alcanzan a estos días actuales, y el nombre del comediógrafo insigne, que supo imprimirle una modalidad nueva a nuestra dramática, es aún de gloria que si no sirve para que bajo su signo se ampare un grupo escolar, aún se utiliza para instituir con su advocación un premio, que lleva el objeto de alentar a los escritores a producir una obra de teatro en verso.

Ha sido el Ayuntamiento de Madrid, sin duda arrepentido del desafortunado anteriormente cometido, el que ha tenido la iniciativa de instituir tal premio a un concurso que se ha de celebrar de manera anual. A buen seguro que a él concurrirán aquellos literatos españoles que se consideran con la suficiente capacidad lírica para dar cima al esfuerzo que representa el hacer por los menos tres actos en buenos versos. No, la poesía, en estos años que corremos, no está muy sobrada de buenos cultivadores. Es natural. El poeta, acaso más que el escritor que se dedica a otras actividades literarias, es el que más necesita para realizar su obra de un ambiente que le sea propicio. Y nada más antipático que este en que se vive en la edad presente para que sea fomentado el vuelo lírico. Nuestros ediles han querido dar la sensación de su elegancia espiritual, aun que para ello hayan tenido que caer en una manifiesta contradicción, y han tenido la iniciativa de tal premio.

Bien venido sea. Aunque las buenas obras las haga el diablo, siempre serán buenas obras. A nosotros no llega el secularismo religioso ni aún en el silencio, que es más de castidad por caso. Lo que es estimable nos parece siempre estimable, sea su autor Stalin o Mussolini. No es correcto que un comentarista, que debe ser un observador imparcial y desapasionado de la realidad, juzgue por sistema y deseché por principio. Por esta causa, si el Ayuntamiento cometió un desatino lamentable al quitar el nombre de Lope de Vega a un grupo escolar, en cambio ha tenido una iniciativa muy de tener en cuenta al instituir ese premio que ha de alentar a nuestros poetas a realizar obras dignas del premio a que aspiran.

Como fervorosos que somos de la ingente obra de Lope de Vega nos congratulamos cuando se haga con carácter permanente para que su nombre viva de continuo en la conciencia no sólo de los escritores, sino también del pueblo. Y la mejor prueba del fervor que guardamos es la íntima complacencia con que hemos contemplado un autógrafo que en su interesante archivo guarda el señor López del Arco, director de la Agencia que lleva su apellido. Dice así: "Pedimos que se dé un voto de gracias al señor Mesonero Romanos por el documento que ha leído importantísimo para la publicación de la vida de Lope de Vega, que debe preceder a su teatro". Y lo firman: "Patricio de la Escosura, Ventura de la Vega, Juan Antonio Hartzbusch y Antonio Ferrer del Río". Brindamos a tan buen lopista, que tanto se ha preocupado de cuanto se refiere a la persona y a la obra del que, con Cervantes, parte el cetro de las letras españolas, el ilustre escritor señor Ramírez Tomé, la curiosidad de dicho autógrafo, que data de más de un siglo y que acaso fué la iniciación de que se reinstalara en la conciencia moderna, con el esplendor que merece la figura del gran y atormentado ingenio.

Cuanto se haga por enaltecer las grandes personalidades de nuestras letras, de nuestras artes, de nuestras ciencias, como juzgamos desde un punto de vista españolista, nos parecerá siempre estimable. Es lo nacional lo que a los españoles debe de interesar. Hacerlo así es el reconocimiento de una valía que nos está reservada como nación.

Juan de Ega
(Prohibida la reproducción)

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc., garantizando el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Anchelenga. San Felipe, 1.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA. EL JEFE DEL GOBIERNO CONTESTARA A LOS ORADORES QUE INTERVENGAN EN LA INTERPELACION ACERCA DE LOS SUCESOS DE YESTE

Madrid El Consejo de ministros de esta mañana

El Consejo de ministros se reunió a las diez y media de la mañana en la Presidencia.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de Hacienda facilitó la siguiente referencia:

PRESIDENCIA: Acuerdo relaciona do con el coste de los servicios de Sanidad traspasados a la Generalidad de Cataluña.

Incrementando en un millón de pesetas la suma de que dispone la Junta de Socorros para aliviar la situación de las viudas y huérfanos de las víctimas de los sucesos de Asturias.

ESTADO: El ministro hizo una amplia información de la situación internacional.

GUERRA: Expediente de provisión de mandos.

MARINA: Dos expedientes para la adquisición de material y otro de subasta para adquisición de equipos contra los gases tóxicos.

HACIENDA: Dos acuerdos para la aplicación de dos créditos extraordinarios.

OBRAS PUBLICAS: Expediente de obras en el puerto de Valencia.

Expediente de vías en el puerto de Ceuta.

Un proyecto adicional de obras en el puerto de Santa Pola.

El ministro informó acerca de un proyecto para la intervención del Estado en las "Compañías de ferrocarriles".

Estudio que cristalizará en un proyecto de ley, mejorando el Circuito Nacional de finmes especiales.

Un estudio para la sustitución de los pasos a nivel.

En el próximo Consejo se abordará el problema de la ordenación de los transportes mecánicos por carretera.

Un proyecto de obras en la dársena del puerto de Bilbao.

Proyecto para la sustitución de un paso a nivel en Hospitalet.

Proyecto de obras sanitarias en Alcazarán (Alicante).

INSTRUCCION PUBLICA: Se aprobó un proyecto sobre construcción (de escuelas graduadas en diversas provincias.

Autorizando a la Diputación de la Coruña para utilizar con carácter provisional y para el servicio del Gran Hospital el edificio construido en Santiago de Compostela, para Colegio de Sordo-mudos y Ciegos.

Un proyecto de obras en la dársena del puerto de Bilbao.

Proyecto para la sustitución de un paso a nivel en Hospitalet.

Proyecto de obras sanitarias en Alcazarán (Alicante).

INSTRUCCION PUBLICA: Se aprobó un proyecto sobre construcción (de escuelas graduadas en diversas provincias.

Autorizando a la Diputación de la Coruña para utilizar con carácter provisional y para el servicio del Gran Hospital el edificio construido en Santiago de Compostela, para Colegio de Sordo-mudos y Ciegos.

Un proyecto de obras en la dársena del puerto de Bilbao.

Proyecto para la sustitución de un paso a nivel en Hospitalet.

Proyecto de obras sanitarias en Alcazarán (Alicante).

INSTRUCCION PUBLICA: Se aprobó un proyecto sobre construcción (de escuelas graduadas en diversas provincias.

Restableciendo en la Coruña la Escuela de Peritos Agrícolas, suprimida por decreto de 20 de Junio de 1924.

Creando en la Coruña la Escuela de enseñanza de aparejadores.

Se aceptó la dimisión del vocal del Consejo Nacional de Cultura don Obdulio Fernández Rodríguez.

Expediente para la construcción de un edificio con destino a Escuela Normal de Maestros en la Comuña, como homenaje a doña María Pita.

Expediente para la terminación del edificio de la Escuela Graduada de Valladolid.

Expediente para la construcción de Escuelas Unitarias en Cinestral (Alicante).

Aprobación de expedientes para la construcción de escuelas en varios pueblos.

AGRICULTURA: Proyecto modificando la forma de reclamación ante la Comisión Sadera de Murcia.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Ins-trucciones para negociar los tratados comerciales con Hungría y Méjico.

Se aprobaron las medidas expuestas por el ministro para resolver el problema planteado en Asturias por la huelga de mineros.

COMUNICACIONES: El ministro expuso el grave problema de la producción, trabajo y venta en Canarias y se nombró una Comisión compuesta por representantes de los ministerios de Agricultura, Comunicaciones, Industria y Comercio y Trabajo, la cual propondrá las medidas urgentes para aliviarlo.

Varios expedientes de trámite. Expediente de bases de la ley de Restricciones, en lo que afecta a la situación de las plantillas de Correos.

Un periodista preguntó al señor Ramos:

—¿Se ha tratado del debate que esta tarde se iniciará en la Cámara sobre los sucesos de Yeste?

—No; pero durante el Consejo, el Gobierno se ha enterado de que el debate, comenzará a las seis de la tarde. Se ha acordado que en nombre del Gobierno, conteste a los oradores el señor Casares Quiroga.

EL AVIADOR RICHI INICIO ESTA MAÑANA LA VUELTA A ESPAÑA EN AVIONETA

Esta mañana, a las 5'19 el aviador Luis Richi, inició en el aeródromo de Barajas, el vuelo en avioneta, para batiir el récord nacional de vuelta a España.

Richi se propone aterrizar esta tarde, terminada la prueba.

A las 8'18 pasó la avioneta por León y a las 10'25 por Logroño.

TRIBUNALES

El Jurado de ayer

Ayer, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebró la vista, con intervención del Jurado, de la causa instruida en el Juzgado de Baena, contra Cristóbal Jiménez Pedrosa y José Ramírez Jiménez, por el delito de robo.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó al primero a tres años y ocho meses de prisión menor y al segundo a seis años y un día.

Juicios ante el Tribunal de Urgencia

En la Sección segunda se vió ayer, ante el Tribunal de Urgencia la causa seguida en el Juzgado de Lucena, contra Agustín Maíllo Mangas, por atentado.

Se impuso al procesado la pena de seis meses y un día de arresto mayor.

La vista de la causa procedente del Juzgado de Caltra, por injurias, contra Genmán Martínz Polonio, que también estaba anunciada para ayer en la Sección segunda, ante el Tribunal de Urgencia, fué suspendida por renuncia del abogado defensor.

Sentencias

La Sala segunda ha dictado sentencia en las siguientes causas:

Juzgado de Aguilar de la Frontera; procesado, Francisco Orti García; delito hurto. Condenado a un mes y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

Montoro, Cristóbal Jiménez de la Torre y Francisco Guerrero Rodríguez, robo. Condenados a 250 pese-

tas de multa o quince días de arresto a cada uno.

Montoro, José Ruiz Hernández, atentado. Dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

Recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Bernardo Enrique Cerezo contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial, fecha 29 de Febrero de 1936 que desestimó la reclamación formulada por el recurrente en solicitud de que fuera eliminado de contribución en la parte personal del repartimiento de utilidades del Ayuntamiento de Villa del Río para el ejercicio de 1934.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Antonio Gotarredona, don Angel Santoril, don Crisanto Díez, don Aurelio Villalón, jefe de Vigilancia, delegado de Trabajo, don José Ferrer Díaz, doña Catalina Castro, don José Carretero Serrano, don Moisés Andrés López, don Manuel Miguel Rivery, administrador de Correos, don Eloy Caracuel, don Francisco Quesada y pegador de la jefatura de Obras Públicas.

La suscripción a la "Gaceta" A partir del día de la fecha, pueden abonarse en la Depositaria Pagaduría de Hacienda, las suscripciones a la "Gaceta de Madrid" correspondientes al año actual.

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS... TELEFONO 2700... FUNCIONES PARA HOY SABADO 6 DE JUNIO

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

TEMPORADA DE VERANO... FUNCIONES PARA HOY SABADO 6 DE JUNIO... TEATRO DUQUE DE RIVAS... COMPANIA DE COMEDIAS "OSETTE ESPINOSA"

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS... TELEFONO 2165... HOY SABADO... A LAS SIETE Y CUARTO TARDE Y DIEZ CUARENTA Y CINCO NOCHE

HOY EN WASHINGTON

EL PARO, EN NORTEAMERICA

Ante el problema pavoroso del paro, Roosevelt no sabe que medida tomar, pues ya las tiene todas apuradas...

Los principales representantes del comercio y la industria pidieron que el Gobierno disminuya el estricto control que ejerce sobre las actividades de los comerciantes...

El señor Roper pidió a los industriales que admitan el mayor número posible de obreros...

En los círculos políticos se interpreta este intercambio de criterios como un esfuerzo del Gobierno...

Se comenta que al Gobierno ya no le queda ningún recurso pues los va agotando todos...

El conflicto de paro, que se cree producto de la crisis mundial...

A esto se reduce la cuestión, hacer producir lo que no produce...

Más fácil será encontrar un genio que encontrar remedio al paro norteamericano...

Y empezado con él la serie de los hombres presidenciales...

Julian Izaguirre Esteban (Prohibida la reproducción)

El concurso infantil de recitación poética

Según ya hemos dicho varias veces, mañana se celebrará en el Círculo de la Amistad una fiesta para entregar los premios adjudicados...

Dicha fiesta, que empezará a las once de la mañana, se ajustará al programa siguiente:

1.º "Canción núm. 2", Gramados. (Violín, violoncello y piano). Por don Emilio Ruiz...

2.º Memoria, por el Secretario. 3.º "Palabras a los niños sobre la poesía", por el poeta Pedro Pérez Clotet.

4.º Cuatro canciones del maestro Serrano (Luis): Primera parte.

a) "Alba" (R. O. F.). b) "Canción de cuna de las flores" (Idem).

5.º "Romanza en fa", Beethoven. (Violín y piano). Por don Manuel y don Rafael Báez Centella.

6.º Cuatro canciones del maestro Serrano (Luis): Segunda parte.

c) "Mañana de Junio". (Idem). d) "Te he dicho..." (J. M. Camacho Padilla).

7.º Entrega de premios a los niños seleccionados. 8.º Recitaciones líricas:

GRUPO A. Pedro Antonio de la Torre. "Preciosas y al aire". (García Lorca). Estrella Toro de la Torre. "La isla alegre". (Adriano del Valle).

Sara Alguacil González. "Romanza de la hija del rey del mar". (Agustín de Foxá). Agustín Torres Berenguer. "Nana". (Juana de Ibarborou).

Juanito Romero. "Alba". (Concha Méndez Cuesta). Angelita Llorente. "Canción de invierno". (Juan Ramón Jiménez).

GRUPO B. Antonio Santiago Bogarín. "Pirata". (Rafael Alberti). Juan Vallejo García. "Atardecer de Otoño". (Antonio Machado).

Marioli Lerma García. "La noria". (J. J. Domenchina). Manuel Martínez García. "Corsarios". (Rubén Darío). José Córdoba. "Presente". (R. Olivares Figueroa).

Margarita Pérez Losada. "Las barcas de dos en dos...". (Manuel Allolaguirre). Miguel Peralta Rojas. "Chufillas del niño de la Palma". (R. Alberti).

GRUPO C. Angel Peinado Pineda. "La nieve". (Jorge Guillén). Juan Alonso Cano. "Nocturno". (Pedro Pérez Clotet).

Concepción Rodríguez Benito. "Diligencia de Carmona". (Fernando Villalón). Carmen Urbano Prieto. "Piedra ligera". (León Felipe). Andrés Tornero Jurado. "Diana". (Juan Ugarte).

Kaleidoskopio mundial

En el décimo aniversario de la elevación de Ignacio Moscicki a la presidencia de la República polaca

El día 3 de Junio actual se cumplieron los diez años desde que el profesor Ignacio Moscicki fué elevado por primera vez a la Presidencia de la República de Polonia...

La vida de Ignacio Moscicki ofrece el más alto interés, no solo para los polacos, sino también para los extranjeros...

En 1897 obtuvo el cargo de auxiliar de la cátedra de Física en la Universidad de Friburgo (Suiza).

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia y nuevamente, por voluntad de la Asamblea Nacional...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

En el mes de Junio de 1926, fué elegido por vez primera presidente de la República de Polonia...

Trenes baratos para Granada

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, explotadora por cuenta del Estado de la red de los ferrocarriles Andaluces...

He aquí la tarifa, correspondiente a nuestra provincia: Puente Genil, en primera clase, 36'20, en segunda 26'75 y en tercera, 15'60...

Moda de efectuar el viaje. Durante los días 9 al 21 de Junio, ambos inclusive...

Vuelta. En los días 10 al 23 de Junio, ambos inclusive...

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS... TELEFONO 2165

HOY SABADO... A LAS SIETE Y CUARTO TARDE Y A LAS DIEZ CUARENTA Y CINCO NOCHE

EL HIJO DEL CARNAVAL

hablada en español por IVAN MOSJOUKINE y TANIA FEDOR

Una película extraordinaria, al mismo tiempo que de emoción...

PROXIMAMENTE: Noches moscovitas por ANNA BELLA

Diputación provincial de Córdoba

SECRETARIA SECCION SEGUNDA Negociado de Beneficencia ANUNCIO

Acordado por la Comisión gestora de esta Excm. Diputación, la adquisición de la leña y del jabón que es necesario para los cinco establecimientos de la Beneficencia provincial...

Los géneros que se precisan adquirir y cuantía de cada uno con expresión de los establecimientos a que se destinan...

Leña de encina seca trazada 16.750 kilos, distribuidos entre los siguientes establecimientos:

Casa Central de Expositos, 2.000. Hospital de Crónicos, 1.000. Al Hospital de Agudos, 4.000.

Al Hospital Psiquiátrico provincial, 1.250. A la Casa de Socorro Hospicio, 8.500.

Jabón verde, pinta primera, 1.208 kilos, distribuidos en la forma siguiente:

A la Casa Central de Expositos, 250 kilos. Al Hospital de Crónicos, 150. Al Hospital de Agudos, 300.

Al Hospital Psiquiátrico provincial, 133. A la Casa de Socorro Hospicio, 375.

ENSEÑANZA NACIONAL

Títulos

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido el título de maestra expedido a favor de doña Eulalia Esperanza Moreno.

Certificación de servicios

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Lugo, ha remitido a la de Córdoba la certificación de los servicios prestados por el maestro don Esteban González...

Devolución

El director general de Primera Enseñanza, ha ordenado que se devuelva a los cursillistas que tomen parte condicionalmente en los cursillos...

Renuncia y nombramiento

El subsecretario de Instrucción Pública ha comunicado a la Sección Administrativa de Córdoba que ha sido admitida la renuncia presentada por don Antonio Torres López...

Voto de gracia

Le ha sido concedido un voto de gracia, por méritos en el ejercicio de su cargo al maestro de la escuela graduada "Miguel de Barrios" de Montilla...

Concurso

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, ha publicado el anuncio siguiente: Para dar cumplimiento a lo que dispone el Decreto de 27 de Diciembre de 1934...

PARA MAESTROS

Peñarroya - Puelblonuevo, número 7. Aguilar, número 4. Idem, número 1.

PARA MAESTRAS

Villanueva del Duque, número 1. Fuente Tójar, párvulos.

Podrán tomar parte en este concurso los maestros y maestras residentes en la misma provincia...

TRAJES FRESCOS

Enorme surtido en cortes de trajes y trajes hechos para caballero...

DE LA PROVINCIA

Los autores de una agresión

La Guardia civil de Puente Genil ha detenido a Manuel Pérez Lopera, Luis Bascón Cozano y José Cabello Borrego...

Más agresiones

Por la benemérita de Hornaduelos ha sido detenido José Montero Morales...

Un suicidio

Comunican de Aguilar de la Frontera, que Joaquín Doblas Martínez, de 81 años...

NO HAGAN una compra más de café, sin antes paladear los cafés tostados "LA GLORIA"...

Cafés Tostados "LA GLORIA" Alfonso López, Teléfono 1684

GACETILLAS

La lotería de los Ciegos e Inválidos

En el sorteo celebrado ayer de la lotería a beneficio de la Asociación provincial protectora de Ciegos e Inválidos...

Detención de maleantes

Por agentes del Cuerpo de Vigilancia han sido detenidos los conocidos maleantes Martín García Sánchez y Enrique Luque Bermudo.

Mal pagador

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Juan Rodríguez Campos...

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

Los exploradores cordobeses

Los exploradores cordobeses efectuarán mañana una excursión al lugar llamado "Meseta de Buenavista"...

La comida será individual y flambré.

Nota. En esta excursión se celebrarán diversos concursos de prácticas escultistas...

La banda municipal de música La banda municipal de música dará un concierto mañana de cinco y media a siete y media...

CORDOBESSES

Los Almacenes Hierro Aragón y sus Pañerías Inglesas, han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos...

Ingreso en el Instituto Ha obtenido el ingreso en el Instituto de Segunda Enseñanza...

Malos tratos Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia Dolores López Martínez...

Una denuncia Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Manuel Navarro Linares...

Caída En la carretera del Brillante cayó ayer al suelo Francisco Casado Cardevilla...

Un hombre gravemente lesionado Ayer, en la calle del Toril, cayó al suelo, de una caballería...

NOTAS DE SOCIEDAD

Por don Fausto Tornero Templado y su esposa doña Ana Muñoz...

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Ultimas publicaciones

GASCON Y MAIRIN. Derecho administrativo. Tomo II. Organización y materia administrativa. 21 ptas.

GARCIA GONZALEZ. Problemas constitucionales. Tomo I. La propiedad y el impuesto. 6 pesetas.

EDITORIAL REUS, S. A. Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250. Madrid

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LOS JEFES DE LAS MINORIAS DE OPOSICION SE REUNEN CON EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Ayer a primera hora de la tarde se reunieron con el presidente de las Cortes los señores Gil Robles, Calvo Sotelo, Ventosa, Gil y conde de Rodezno.

Los jefes de las minorias de oposicion expusieron al señor Martinez Barrio sus deseos de que se defendieran los derechos de los diputados dentro del salon de sesiones y el señor Martinez Barrio les contestó que él, tanto en el orden particular como en lo que afecta al reglamento de la Cámara, estaba dispuesto siempre a satisfacer sus aspiraciones.

LA CEDA MANTIENE SU ACTITUD RESPECTO AL SEÑOR BARNES

Después de esta reunion estuvo de-

liberando la minoria cedista y acordó reintegrarse al salon de sesiones pero con la condicion de que se ausentarán siempre que hable el ministro de Instruccion Pública hasta que no dé explicaciones por las palabras que pronunció en la sesion del jueves con motivo del debate acerca de la ensenanza religiosa.

EL HOMENAJE A LAS VICTIMAS DE LA REVOLUCION DE ASTURIAS

La Agrupacion Socialista Madrileña ha publicado un manifiesto dirigido al proletariado español, invitándolo a participar en el homenaje a las victimas de la revolucion de Octubre, acto que se verificará el día 30 del próximo mes de Agosto.

Dice que con tal motivo se realizará una movilizacion general proletaria en Oviedo y se procederá al descubrimiento de un monumento en el monte Naranco.

responsabilidades a que hubiese lugar.

Se ha designado un juez especial que actuará libremente y además el Gobierno ha ordenado que se realicen informaciones particulares, sin perjuicio de las que aporten las autoridades.

El resultado de estas informaciones se enviará al fiscal de la República para que estudie todo y exija las responsabilidades si hubiese lugar a ello.

En todo momento el alcalde de Yeste estuvo al lado de la fuerza pública y aquí tengo una carta suya elogiando la actuacion de los guardias.

Los guardias que se encontraron allí eran veinticinco y de ellos resultaron un muerto y catorce heridos. Uno de estos lo estaba de un hachazo y otro de arma blanca.

Si después de los sucesos hubo actos individuales, se castigarán.

El mismo Cuerpo de la Guardia civil me ha pedido esta mañana que si alguno de sus individuos cometió demeritas, se proceda enérgicamente contra él.

El señor Prat insiste en sus manifestaciones y dice que hubo diecisiete paisanos muertos y quince heridos.

Expresa su confianza en que el Gobierno hará justicia y retira la proposicion, dándose con ello por terminado el debate.

La mayor parte de los diputados se ausentan del salon, quedando éste casi vacío.

El presidente concede la palabra a varios diputados que tienen anunciado ruegos, pero no se encuentran en la Cámara.

Por fin el señor Pedregal se ocupa de la crisis huilera, manifestando que el cierre de muchas minas ha venido a empeorar el paro obrero.

Solicita medidas urgentes de Gobierno para solucionar esta situacion.

Le contesta el señor Barcia diciéndole que la cuestion preocupa mucho al Gobierno como lo demuestra el hecho de que en el Consejo de ministros celebrado por la mañana se halla tratado del asunto.

El presidente levanta la sesion a las ocho y cuarenta y cinco.

EL FRENTE POPULAR SE HA FORTALECIDO

Terminado el debate acerca de los sucesos de Yeste, los pasillos de la Cámara se poblaron de diputados que comentaban las incidencias de la jornada.

Don Marcelino Domingo decía que tanto los socialistas como los comunistas, habían dado una prueba contundente de lealtad.

Añadía que el orador comunista había procurado fortalecer el Frente Popular.

Las derechas, que cuando se desarrolló el debate, ya se habían reintegrado al salon de sesiones, decían que como el señor Prat retiró la proposicion, ellos no tuvieron ocasion de intervenir.

Don Abilio Calderón elogiaba la mesura con que se había desarrollado el debate.

Por ahora —agregaba— nada se puede hacer contra el Frente Popular. Este estará en el Poder los seis años que dure el mandato presidencial del señor Azaña. A las derechas solo nos queda esperar jugando al tresillo.

La impresion general era que el Frente Popular se ha fortalecido.

LOS SEÑORES MOLES Y LARGO CABALLERO

Algunos diputados aseguraban que al salir el señor Moles del salon de sesiones, después de su intervencion en el debate, se encontró en los pasillos con el señor Largo Caballero y le tendió la mano.

El lider socialista se limitó a hacerle una inclinacion de cabeza.

EL PROBLEMA VINICOLA

Los diputados por Huelva, Sevilla y Córdoba se reunieron ayer en la Seccion segunda del Congreso con objeto de buscar una solucion provisional al problema vinicola.

Los reunidos tomaron los siguientes acuerdos:

Todos aquellos contratos que ofrecen dudas respecto a la autenticidad de la fecha de su contratacion serán revisados por un veedor nombrado por el presidente del Consejo Regulador del Jerez.

Se reconoce a los viticultores de Los Palacios el derecho de seguir efectuando sus ventas de uva para la elaboracion de vino dulce a Jerez, hasta que quede redactado y aprobado el reglamento definitivo del Consejo anteriormente citado.

El día 28 del mes corriente se reunirá en Sevilla una asamblea de los representantes vinícolas de las provincias interesadas en el asunto para adoptar soluciones.

EXPLOSION DE UN PETARDO

En una puerta trasera del Circulo de la Union Mercantil explotó anoche un petardo que causó destrozos de escasa importancia.

HIEREN GRAVEMENTE A UN FASCISTA Y A SU NOVIA

Anoche, cuando marchaba por la calle del Buen Suceso un joven fascista acompañado de su novia, unos desconocidos le hicieron una descarga y se dieron a la fuga.

El fascista resultó gravemente herido de cuatro balazos, dos de ellos

en el vientre y su novia de otro en un muslo.

Se ignora los nombres de las victimas.

Los autores de la agresion no han sido detenidos.

LAS HUELGAS

El subsecretario de Gobernacion recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo que hoy se reunirá el ministro de Trabajo con representantes obreras y patronales del ramo de la construccion con el fin de buscar una solucion al conflicto planteadó.

Añadió que el Gobierno se propone dictar un laudo para solucionar la huelga de los obreros de ascensores pues está dispuesto a que este conflicto termine en el plazo de cuarenta y ocho horas.

EL AVIADOR RICCI HA BATIDO EL RECORD DE LA VUELTA A ESPAÑA

A las ocho y media de la noche aterrizó en el aeródromo de Barajas el aviator Ricci, que había salido a las cinco y diecinueve minutos de la mañana para batir el récord de la vuelta a España en un avión ligero. Invertió en el recorrido quince horas y once minutos, batiendo por tanto el récord que se proponía.

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

Provincias

SANTANDER
EL ENTIERRO DEL DIRECTOR DE "LA REGION"

Santander. Ayer a la una y media de la tarde se verificó el entierro del director de "La Región", muerto a consecuencia de un atentado.

Asistieron al acto unas veinte mil personas.

Durante la hora del entierro cerró el comercio y se suspendió el trabajo en fábricas y talleres.

En la comitiva figuraban nutridas representaciones de los partidos republicanos y obreristas.

Defiante marchaban muchas mujeres llevando coronas y banderas rojas.

Presidieron las directivas de la Federación Obrera Montañesa y de la Agrupación Socialista.

En el momento de dar sepultura al cadáver, el diputado don Bruno Alonso pronunció unas palabras enalteciendo al finado y pidiendo al Gobierno que proceda al desarme de los fascistas.

Terminado el entierro se normalizó la vida en la población.

SEVILLA
MATAN A TIROS A UN OBRERO

Sevilla. Cuando regresaba a su casa, enclavada en el barrio de Amate, el obrero herrero Rafael Panadero Martínez, afiliado a Falange Española, un grupo de seis o siete individuos le hizo una descarga, resultando gravemente herido.

Varios transeúntes lo condujeron a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver.

Tenía seis balazos en el pecho.

La víctima deja viuda y siete hijos.

Se ignora quienes sean los agresores.

ATENTADO EN EL DOMICILIO DE UN DIPUTADO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Sevilla. En el portal de la casa del diputado de Izquierda Republicana don José María Aguilar, hizo explosión un petardo que causó desperfectos de alguna importancia.

El señor Aguilar se encontraba en Madrid.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

Hoy sábado

Reaparición de la Compañía de Comedias cómicas

Casimiro Ortas

DOS FUNCIONES POPULARES A LAS SIETE TARDE Y 10'30 DE LA NOCHE

Con las últimas representaciones del gran éxito teatral

María de la O

comedia en tres actos y un epílogo de Salvador Valverde y Rafael de León, con ilustraciones musicales del maestro Quiroga

EL MAYOR EXITO DE ESTA TEMPORADA

Butaca numerada: DOS PTAS.

Mañana domingo: DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

FALLECIMIENTO DEL AVIADOR BALLESTEROS

Sevilla. Ha dejado de existir el aférez piloto aviator don Francisco Ballesteros, que resultó gravísimamente herido días pasados al aterrizar en la base de Tablada.

El señor Ballesteros hizo testamento dejando sus bienes al Colegio de Huérfanos de Carabineros.

DE CINEMATOGRAFIA

¡Qué de encantadoras muchachas conocen la atmósfera angustiosa de "preparados para ensayo"!

—¡Allo! Telefona Marlene Dietrich la lánguida a Joan Crawford, la reina de los llantos. ¿Qué hace usted hoy, querida?

—Precisamente estoy libre... voy a aprovechar la ocasión para dar una vuelta por los almacenes... Anteayer, paseando por Real Coard, vi una preciosa capa de anifno por la módica suma de 8.673 dólares. Quiero comprarla.

—¡Oh, cómo la envidio!, exclamó la voz plañidera de la primera de todas las espías... de la pantalla.

—¿Por qué, Marlene? Nadie le impide comprar lo que guste.

—¡Ay! querida amiga, hoy me es imposible. ¡Estoy encerrada en el estudio... Ruedo un nuevo papel en "Las espaldas eléctricas"... Ya sabe... Y no tengo más que 4.747 dólares por semana... ¡Qué contratiempo!

Este es el sueño, pero ¿cual es la realidad?

Así es como se imagina sin duda, caro lector, las conversaciones entre las grandes estrellas. Supongamos que la idea que se ha hecho se aproxima más a la realidad y piensa al mismo tiempo en los principios oscuros de estas reinas de la pantalla, en el número de obstáculos que han tenido que vencer, en las privaciones que han sufrido. ¿Y ha consagrado alguna vez un pensamiento distraído a estas pequeñas debutantes del cine, a esa cohorte de muchachas, encantadoras sin embargo, que afrontan por vez primera la temible cámara?

¿Ha realizado ya la extraordinaria suerte que permite el éxito a algunas? ¿Cuántas horas y jornadas y meses de espera vana en las antecámaras de los productores todopoderosos, cuántas intrigas, astucias e ingeniosidad para atraer sobre sí la mirada cansada de un "maitre en scène" que busca la intérprete ideal de un pequeño papel insignificante! No hay que estar enferma en ese momento, ni demasiado nerviosa, ni muy orgullosa, ni muy pálida, ni arrebolada. Es preciso que el vestido (tal vez el único que se posee) sea apropiado, que la cara esté sonriente, el cuerpo frágil y gracioso... el justo medio en todo, sabiduría y modestia acompañada de una gran confianza en sí, todo esto es preciso para que el Señor de las imágenes, sin quitarse el cigarrillo de los labios, diga con voz cansada a su ayudante: "Mira, esa pequeña no está mal... se ensayará mañana".

El asalto a la celebridad

No duerme en toda la noche. ¿Qué irá a hacer? ¿Tendrá una sola escena o un verdadero papel? ¿Será preciso reír, llorar o bailar? ¿Tendrá que decir algunas frases? Y mi guardarrapa (pobre guardarrapa), ¿será suficiente? ¡Si conociese al menos el escenario!

Y después, al día siguiente, la candidata entra en el santuario de los santuarios, el estudio, hasta entonces inaccesible. Todo es extraño. Es un enorme hangar. ¿Y por qué tanta gente? Aquí, en este rincón, algunas maquinistas en traje azul, bien. Seguramente se burlan de ella. ¡Y qué calor hace! Siempre que salga todo bien. Ella querría huir, respirar, renunciar a todo.

Frente al horrible monstruo

Sin embargo, es imposible. No se pertenece. Ya el ayudante la acapana: "¡Pronto, no tiene más que diez minutos... Es preciso que se ponga en maillo! ¿No tiene? Es igual, se le prestará uno. ¡A ver, la doncella! ¡Señora Agata! ¡Dése prisa! Un camerino vacío..."

Las manos ágiles de la doncella la desnudan, poniéndola en cambio este pequeño pedazo de lana con un cinturón. Se calza sandalias, corre de nuevo a la plañidera... "¡Alto. ¿Su gorro? Un poco mejor puesto. Enrique, venga aquí..."

Finalmente, después de haber pasado por las manos del maquillador, hela aquí en toda su juventud, temblando bajo la luz concentrada de los reflectores, extraños animales tontos, ante la cámara, ese monstruo achaparrado y barroco, de mil palancales que la mira con su ojo redondo. "Un pulpo, piensa ella, parece un pulpo. ¡Cómo quisiera irme!"

Atención se ruega

Un joven, en mangas de camisa— el ayudante operador— le aproxima un centímetro de acero a su rostro sudoroso. (Murmura: "No tenga miedo, señorita, es solamente para medir la distancia." De pronto, otra voz clara, vibrante:—

—¿Está usted dispuesta? Levántese. Naturalidad ante todo... Escuche, ahora. Usted es una muchacha que...

A pesar de su mejor voluntad, apenas sigue las explicaciones sucintas de este gran tirano, sentado cerca del aparato chupando un cigarro.

—¡Atención! ¡Se rueda!

Todo el mundo está fijo, salvo ella que intenta marchar, sonreír, imitar el espanto, el candor, la impertinen-



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

cia, la desventura de una joven deportista, en fin, todo lo que se le pide... Un susurro apenas perceptible... ¡Oh, que largo es esto...! "Avance, un poco, esto es... Llore, llore ahora ¿No puede? Vamos, piense que el ensayo ha fracasado..."

Entonces, algo se rompe en ella... Llora sin consuelo, vertiendo lágrimas y no oyendo la última frase:—

—Está bien. Cortad. Gracias, señorita. Hasta la próxima.

Mil, diez mil, cien mil...

¿Hasta la próxima.

Cuántas son cada día las ingenuas muchachas que soportan este suplício de la primera confrontación con la cámara. ¡Y qué infimo es el número de las que logran triunfar! Y cuántas—dos o tres sobre cien mil— ven colmados sus sueños después de estos esfuerzos sobrehumanos; cuántas pocas son las que un día convertidas ya en "estrellas mundiales" pueden descolgar el auricular de su teléfono y decir con voz lánguida:—

—Allo, Marlene, ¿qué hace usted hoy, querida?

Ch. M.

(Prohibida la reproducción)

NUEVO BAR RESTAURANT VILLA ROSA

de

CHICOTE Y LIGERO

Cubiertos a 3 pesetas incluido servicio.

Meriendas para viaje a 250 ptas. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones.

Restaurant VILLA ROSA.

Frente a la Estación Central. Teléfono 2-8-5-5.

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

El festival a beneficio de la Caja de Socorros Mútuos de la Banda municipal

Anoche y con asistencia de numeroso público, se celebró en el Gran Teatro el anunciado festival a beneficio de la Caja de Socorros Mútuos de la Banda municipal de música.

El notable cuadro artístico, que tan acertadamente dirige don José Priego López, representó con lisonjero éxito la graciosa comedia de Carlos Arniches "La casa de Quirós".

En la interpretación se destacaron las señoritas Julia Díaz, Eloisa Májuelo y Anita Carrón y los señores Priego, Linares, Anaya y Pastor.

Finalmente se puso en escena la hermosa zarzuela del maestro Serrano "Los de Aragón", en cuya interpretación obtuvieron un señalado triunfo Mercedes López, Julia Díaz y Fernando Linares.

Muy acertadost las señoritas Bibi Carrón, Nati Fernández y Purita Díaz y los señores Priego, Aranda, Anaya, Pastor, Luque, Pérez, Nogue ras y Macías.

Muy bien la orquesta, que dirigió con gran acierto don José Ramos Celares.

Los coros muy acoplados.

El público salió muy satisfecho del festival.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

"Nuestra Natacha"

En el Teatro Duque de Rivas comenzó a actuar anoche la Compañía de comedias Osete-Espinosa, poniendo en escena la celebrada obra de Alejandro Casona "Nuestra Natacha". La interpretación que los artistas dieron a la comedia fué bastante acertada y el público aplaudió mucho a la terminación de cada acto.

Curación de la Hernia

por

Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología

Subdelegación de esta provincia

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales

SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

DESNUTRICION AGOTAMIENTO

Cualquiera que sea su causa, se combate rápidamente, recobrando en pocos días el vigor y las fuerzas perdidas con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Eficacísimo contra estreñimiento. No irrita ni causa molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1.90 (timbre incluido), en Farmacias.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Bases para la provisión de una plaza de maestro de Sección de retrasados mentales, creada por orden ministerial de 4 de Diciembre de 1935 ("Gaceta" del 5) en la Escuela Graduada de niños "Fernán Pérez de Oliva" aneja a esta Normal:

Base 1.ª—Para ser admitido a este concurso-oposición deberán probar los aspirantes que pertenecen al primer escalafón del Magisterio Nacional o que son maestros del plan profesional, debidamente clasificados por el ministerio.

El plazo de admisión de solicitudes será de veinte días, al contar del siguiente al de la publicación de este concurso en la "Gaceta de Madrid", en instancia dirigida al señor director de la Escuela Normal en papel de 1.50, con sello de Huérfanos del Magisterio de 0.50 pesetas.

A la instancia debe acompañarse hoja de servicios, certificada por la Sección Administrativa, que acredite reunir las condiciones que se determinan en el párrafo primero, así como los documentos que puedan ser probatorios de su capacidad pedagógica y de los méritos y servicios especiales alcanzados durante su ejercicio profesional.

Presentarán también un trabajo original sobre la forma de diagnosticar niños retrasados y anormales. Todos los documentos que acompañen a la instancia serán reseñados al margen de la misma.

Cada solicitante abonará 50 pesetas en metálico al entregar la instancia.

Base 2.ª—El Tribunal estará formado por el señor director de la Normal o vicedirectora, como presidente; un profesor o profesora de la misma Normal, designados por el Claustro; un inspector o inspectora, designados por la Junta de inspección; el regente de la Graduada a que pertenece la vacante, y un maestro de la misma, designado por la Junta de maestros, que actuará de secretario.

Base 3.ª—Terminado el plazo de admisión de instancias, se reunirá el Tribunal, previamente convocados por el presidente, para proceder al estudio y calificación de los méritos y servicios de los solicitantes, teniendo para ello en cuenta los documentos probatorios de la capacidad y méritos de los concursantes, atendiendo a la orden de la Dirección general de Primera Enseñanza fecha 3 de Mayo de 1935. ("Gaceta" del 8).

Base 4.ª—Calificados todos los concursantes, serán declarados aptos únicamente los cuatro que hayan alcanzado mayor puntuación y que serán, por lo tanto, los que podrán pasar a los ejercicios de que se trata en la base siguiente.

Base 5.ª—Los concursantes admitidos realizarán los ejercicios siguientes:

Primero. Elegir por los medios científicos que considere más convenientes (indicando previamente al Tribunal los medios que va a emplear) un grupo de niños retrasados.

Cada uno de los cuatro concursantes, por el orden de la numeración obtenida elegirá cinco niños y el conjunto de todos los elegidos formará la Sección con la que trabajará cada uno de los cuatro opositores durante una sección completa de mañana, desarrollando su labor docente.

Segundo. De varios temas que el Tribunal designe sobre Pedagogía de anormales y retrasados y organización escolar, se sacará uno a suerte y lo desarrollará oralmente durante un periodo máximo de una hora, formulando el Tribunal al terminar el opositor, las preguntas y observaciones que le sugiera la exposición del tema.

Base 6.ª—Cada juez del Tribunal calificará cada una de estas pruebas de 0 a 10 puntos y propondrá al Claustro, para que este a su vez lo haga a la Superioridad el opositor que resulte con puntuación más alta, obtenida únicamente en estos dos ejercicios.

Base 7.ª—Quince días después de cerrado el plazo de admisión de solicitudes verificarán los ejercicios a que se refiere la base quinta los cuatro opositores admitidos.

El programa estará a disposición de los opositores ocho días antes de verificarse el segundo ejercicio.

Estas bases fueron aprobadas por el Claustro de esta Normal en sesión celebrada el 28 de Marzo de 1936.

Córdoba 30 de Marzo de 1936.—El secretario, Moisés Andrés.—Visto bueno, el director, Antonio Gil Muñoz.

La Inspección Central de Primera Enseñanza del ministerio de Instrucción Pública, en su informe, aprueba la propuesta hecha por la Normal de Córdoba con la advertencia de que debe concederse un plazo de ocho días para recusaciones una vez dada a conocer la lista del Tribunal calificador. El inspector, A. Ballesteros. Madrid 19 de Mayo de 1936.—Aprobado. El director general, José Ballesteros.

En su consecuencia se admitirán instancias en la Secretaría de esta escuela hasta las trece horas del día 22 del actual o que hayan sido depositadas en Correos bajo certificado el citado día 22, como máximo.

Los solicitantes relacionarán al margen de la instancia los documentos que acompañen a las mismas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 3 de Junio de 1936.—El secretario, Moisés Andrés.—Visto bueno, el director, Antonio Gil Muñoz.

El secretario, Moisés Andrés.—Visto bueno, el director, Antonio Gil Muñoz.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

ALMONEDA. Se hace de un dormitorio en buen uso, una buena granola, cama pequeña, dorada, un entredós con piedra de mármol, cuadros, sillas y demás muebles, en la calle de Barroso, 7.

III Congreso Internacional de Paludismo

El ministerio de la Guerra ha designado una Comisión de Sanidad Militar integrada por los doctores: don Ricardo Murrillo Ubeda, (jefe de Sección del Instituto de Higiene Militar, exinspector de Sanidad civil de la zona de protectorado español en Marruecos), presidente; don Eulogio Muñoz Cortazar, (jefe de la Sección de Parasitología del Instituto de Higiene Militar); don Manuel Benmádez Pareja, (ayudante de la Sección de Parasitología del mismo Instituto, exsecretario de la Inspección de Sanidad civil de la zona de protectorado de Marruecos), secretario, y los tres en representación del ministerio de la Guerra; don Ramiro Cincas Rodríguez, (jefe de Laboratorio del Hospital Militar de Tetuán) en representación del ministerio y de los médicos militares de Marruecos; don Federico González Azcune, (jefe de los Servicios Sanitarios en la Inspección de intervenciones del protectorado español en Marruecos, y suinspector de Sanidad civil de dicho protectorado), en representación de la Alta Comisaría; y don Juan Solsona Conillera, (jefe del Dispensario municipal de Alcazárquivir) como representante de la Sanidad civil del protectorado.

La Comisión lleva muy adelantados sus trabajos en la redacción de una Memoria sobre "Acción Sanitaria frente al problema del Paludismo en la zona española del protectorado de Marruecos", que se distribuirá a las delegaciones extranjeras que hayan de acudir al Congreso, así como a todos los congresistas.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, número 3, (antes Espartaría) junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la Administración del "DIARIO DE CORDOBA".

SE ARRIENDA hermoso piso bajo con dos patios grandes, independiente, con instalaciones de luz y agua, además tiene pozo, en la calle Muñoz Capilla, 4, Razón, Realejo, 64.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx al sol y al aire libre, Id. a la sombra, Id. mínima, etc.

Notas del Calendario Cordobés

6 de Junio Sale el sol a las 4.45.—Se pone a las 7.41. Sale la luna a las 8.48.—Se pone a las 5.20 m.

Según las predicciones meteorológicas, al principio de este periodo se elevará la temperatura y al final de él volverán los días borrascosos.

Muebles de ocasión

Muy baratos Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE ARRIENDA un piso, casa nueva, cinco habitaciones, renta 60 pesetas. Barrio Margaritas, Múscio Infantes, S. D. Para tratar, Morería, 10.

SE ARRIENDA desde el día 1 de Marzo planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

MAQUINAS SEMBRADORAS DE ALGO DON, se vende en los talleres de carros y herrería de Amador Naz Román. Campo de San Antón, 15. Teléfono 2958 Córdoba.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Felipe de Cesárea, confesor.—Mañana: La Santísima Trinidad, San Pedro y compañeros mártires de Córdoba.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia del Hospital de San Jacinto (Los Dolores), costeado por los señores hermanos Barbudo Lozada, en sufragio de sus padres y hermana doña Cammen.—Mañana, en la misma iglesia.

En los Padres de Gracia Hoy, octavo acto del solemne novenario que la Comunidad de RR. PP. Trinitarios (PP. de Gracia), en unión de la Tercera Orden, Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, celebra en honor y gloria del augusto e inefable misterio de la Santísima Trinidad.

Todos los días, por la mañana y por la tarde, se celebrarán los cultos que a continuación se detallan: Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con trisagio solemne, bendición y reserva, terminándose con el canto del Himno Trinitario. Los sermones del novenario están a cargo de los PP. de la Comunidad.

En San Hipólito El apostolado de la Oración celebra todas las mañanas a las ocho y media, los cultos del mes consagrado al Corazón de Jesús. Hay manifiesto y comunión reparadora.

En San Pablo Todos los días por la mañana, en la misa de seis y media se hace el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos, en la misa de seis.

En San Agustín Mañana celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono: 2503 Plato del día: Solomillo muley asan con macedonia.

MAGNIFICA ocasión para poder adquirir por poco dinero, cocinas armadas de hierro, en muchas medidas y modelos, desde la gran cocina de Hotel hasta la pequeña, individual, todas usadas pero en buen estado. Angel Moyano, saneamiento, calefacción. Torres Cabrera, 2-F. Teléfono 1406.

MORILES Vino Solera de 24, 1.75 litro y 25 pesetas arroba. Bodega Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA SE TRASPASA el H. Sevilla, por no poderlo atender su dueño.

MAQUINA SEGADORA. Se vende. Para verla y tratar, Pedro López, número 24.

SE ARRIENDA desde el día la casa Plaza de la Almagra, 17. Para informes, Pedro Fernández, 11, de 10 de la mañana a 5 de la tarde.

SE VENDE aparador, coqueta, librería y tocador. Maese Luis, 24.

SE ARRIENDA dos pisos en la calle Hernán Ruiz, 15; verlos a cualquier hora. Para tratar, Heredia, 12. San Nicolás.

SE DESEA estable en familia con todo mobiliario nuevo y esmerado trato. Informes, teléfono 2358.

SE ARRIENDA desde el día hermoso piso principal, siete habitaciones cuanto de baño, temno-sifón, Alamos, 11 y 13. Piso bajo, cinco habitaciones, patio, Encarnación, 4. Para tratar, Pabellones Victoria, primer grupo principal.

MODISTA, trabaja a domicilio y en su casa. Avisos, Mucho Trigo, 27.

EN LA CALLE Reyes Católicos, 17, primer izquierdo, se arrienda una habitación amueblada exterior, solo para dormir.

Illustration of a bicycle with text: "QUILLET" No se exige entrada Nada por adelantado Mostramos el Natural

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. María Molina. Casilla del Canal. Arroyo de Pedroche.

COMPRO bicicleta, niño 6 años, dos ruedas. Razón, Manriquez, 3, Ferrería.

SEÑORITAS, OCASION Academia corte y confección sistema Montí, a cargo de dos profesoras diplomadas. Toda señorita que empiece hasta el 15 del actual, tendrá derecho a pagar todas sus mensualidades a 5.50 pesetas clase diaria; a partir de esta fecha, 15 pesetas. Para matricularse, de 3 a 5, en Gutiérrez de los Dios, 51 principal.

Goce del placer de beber buen vino ejercitando en su conocimiento el olfato y el paladar. Preferirá luego el "TINTO ANDALUZ"

SE VENDE casa, próxima a la calle Rey Heredia; con doce habitaciones y demás servidumbres. Razón, Domingo Tallón, en Cardenal González, 85.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

DIABETICOS OBESOS ARTRITICOS, REUMATICOS, ETC., EXTENSO SURTIDO DE ALIMENTOS DE REGIMEN. VISITE LA AGENCIA DE LA "CASA SANTIVERI, S. A.", CALLE CONDE DE GONDOMAR, NUM. 10

Comer bien. Digestir mejor. Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA CORAZON DE MADRE POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo II N.º 122 Giurgi ha sido la condesa Elena Vielle que, animada por la impunidad de su primera falta, por la bondad de la señora Emma y la indulgencia de su madre, ambas acusándose para salvarla, ahora ha entablado relaciones con el señor Gustavo Factor. Yo misma los he sorprendido y la señora Terni esta vez también quiso pagar con dinero mi silencio, pero me agitan los remordimientos y como no es justo que el bueno sea continuamente engañado y sufra por el malvado, quiero que lo sepa usted todo. Y si miento, que Dios me castigue por toda una eternidad. Su reconocida servidora, Catalina. Durante aquella lectura, la condesa, con el rostro siempre escondido entre sus manos, no había pronunciado una palabra ni hecho un movimiento. Adolfo permaneció mudo por un momento, creyendo que se ahogaba. Quizá abrigase aún un vislumbre de esperanza. Le parecía demasiado monstruoso cuanto sucedía y hubiera querido ver levantarse a su mujer, oír la gritar: ¡Es mentira, es mentira! Porque Factor había negado a pesar de encontrarse a los pies de Elena, a pesar de las palabras que Adolfo había oído. Había consentido batirse con él para terminar, pero siempre jurando que se engañaba. La condesa, en cambio, permanecía silenciosa. Aquél silencio era una confesión. —Reconoces que esta mujer ha dicho la verdad?—preguntó Adolfo sintiendo que aquellas palabras le quemaban los labios. Quizá hubiese bastado que ella respondiese resueltamente: —No! Porque el conde, en la duda, hubiese esperado a tomar una resolución, sintiendo calmar la angustia que le oprimía. Pero Elena, con el ímpetu que la

caracterizaba, encontraba demasiado humillante el mentir; estaba cansada, irritable contra todos y consigo misma; se levantó bruscamente y encontrando en un momento toda su fiereza y orgullo: —Esa miserable no ha mentado más que en un sólo punto—exclamó.—El señor Amadeo no ha sido jamás amante mío, pero, por su culpa, otros me han perdido. Adolfo no fue ya dueño de sí mismo. Asíéndola por un brazo, la dijo con voz sibilante: —¡Explícate, no te comprendo! Tenía el rostro tan alterado, que creyó Elena que llegaba su última hora. Pero en aquél momento supremo no demostró ningún temor. —¡Estaba tan cansada de todo! —Déjame—dijo—y te explicaré todo cuanto quieras. No tengo intención de ocultarte nada, porque este misterio me pesa tanto como a ti. Y tú eres tan responsable como mi madre de todo lo ocurrido. Parecióle a Adolfo que recibía un golpe en pleno pecho. —¡Cómo! ¡Elena, culpable, le acusaba todavía y acusaba a su propia madre! —¡Explícate!—replicó con voz ronca y un acento indecible de amenaza. Pero Elena, en su exaltación, no parecía temer cosa alguna. Sus ojos se habían agrandado aún más y con un tono que hizo vibrar los nervios del conde: —Estoy pronta—respondió—y no trato de defenderme; pero como esta explicación será penosa tanto para el uno como para el otro, trataré de abreviarla cuanto me sea posible. Su mirada se endureció y arrugan-

do con sus dedos nerviosos los pliegues del vestido, empezó a hablar. Su confesión fué completa. Contó por qué pruebas había pasado por causa de un inocente idilio, que su madre había cometido el error de ocultarle a él, a causa de sus extravagantes ideas, queriendo que la que fuese su mujer no hubiese tenido jamás otros pensamientos amorosos que los dedicados a sus padres; dijo como aquél idilio fué causa de la verdadera falta en que incurrió más tarde y por la cual se sentía culpable e indigna del perdón. —Y te juro—añadió—que ese hombre me inspira horror. El niega haber sido mi amante, porque sabe que me ha seducido por el engaño y la traición. Es un monstruo a quien quisiera ver muerto. —¡Basta de falsedades!—rugió Adolfo.—Si has sido la amante de Factor es porque has querido y nada te excusa. Acusando a tu madre y acusándome a mí, añades el insulto a la infamia; esa pobre madre, ciega en su amor por ti, te creía la más pura de las mujeres cuando me ofreció tu mano y yo, engañado por tu rostro, por tus palabras, te creí y te di mi nombre, mientras tu corazón era de otro. —¡Oh, te lo juro, Adolfo! Eso no... jamás he hablado con aquél estudiante, no le amaba, fué un capricho de colegiala, a nadie he amado sino a ti. El la miró con desprecio, en tanto que una sonrisa de rabia contraía sus labios. —Cállate, te digo; cada palabra tuya es un insulto para mí, que te he adorado como se adora a los ángeles del cielo, que he tenido fe en tu bondad, en tu corazón, en tu honor. ¿Y quién me dice que no has vuel-

bría terminado. Nuestra hija debe ignorarlo todo; en este momento no pienso más que en ella, que soportaría el peso de una falta cometida por su madre. Sólo por su interés te hablo tan tranquilo aún cuando tenga el alma lacerada. Tú te retirarás desde mañana a nuestro castillo de la Romania con nuestra hija; yo me quedo aquí porque he de saldar una cuenta con tu amante. —Adolfo... Adolfo... mátame... pero no arriesgues tu vida, más preciosa cien veces que la mía para tu hija. Si tú quieres, yo misma me procuraré la muerte, se creará en un suicidio... [El conde sonrió con desprecio. —Y se dirá que te has matado por tu amante! —¡Adolfo! —Harás lo que te mande; porque si te veo enteramente desprovista de corazón para mí, si has sido una esposa indigna, quiero esperar al menos que en tu última permanencia aún puro el amor maternal. Me batiré con Factor. Elena gimió angustiada. —¡Oh, no, no! —¡Dices que le odias y temes que le mate. —Adolfo, Adolfo, yo no pienso si no en tí! —Déjemonos de comedias. Te lo repito, me batiré con Factor, y si Dios es justo, le mataré. Por las mejillas de Elena corrían gruesas lágrimas. —Todos ignorarán la verdadera causa del duelo; tú sólo la sabrás y ese será tu remordimiento. Si malo a tu amante, me retiraré contigo en nuestro castillo y si como esposos habrá entre nosotros un abis